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De regreso al hogar: información para los padres

¡Felicitaciones! ¡Ya se va a su hogar!

El regreso al hogar con su bebé es un momento emocionante. Usted y su equipo de atención médica han trabajado en conjunto durante el tiempo que usted pasó en la unidad de cuidados intensivos neonatales (UCIN) para prepararlo para este maravilloso momento. Es normal sentirse nervioso por llevar al bebé a su hogar. El equipo de atención médica de su bebé lo ayudará a entender la enfermedad de su bebé, los medicamentos y la atención, de modo que usted sienta confianza al llevarse al bebé a su casa. Su bebé necesita cumplir tres hitos antes de poder irse a casa:
· mantener la temperatura normal del cuerpo en una cuna abierta,
· alimentarse completamente con biberón o seno materno,
· aumento de peso constante.

Hay algunas cosas importantes para repasar y completar antes de irse a casa:
· Seleccionar un Proveedor de Atención Primaria (PCP, por sus siglas en inglés). Es importante elegir su PCP pediátrico antes de que su bebé reciba el alta. Comuníquele al personal de enfermería de su bebé el nombre y número telefónico de su proveedor de atención médica. La UCIN le enviará información importante sobre el bebé a su proveedor de atención médica.
· Clases de reanimación cardiopulmonar para bebés. Prepararse para las emergencias en su hogar es muy importante. Las clases se imparten en el hospital y en sitios de la comunidad. Pregúntele al personal de enfermería de su bebé acerca de los horarios y los lugares de las clases.
· Asiento infantil para automóvil. Todo bebé debe tener un asiento infantil colocado en el automóvil al momento de recibir el alta. Si tiene un bebé prematuro, o si el bebé es muy pequeño, primero se hará una prueba con el asiento infantil del automóvil antes de irse a casa.
· Exámenes de la audición. A todos los bebés se les realizan exámenes de la audición antes de darlos de alta. Si un bebé no pasa satisfactoriamente esos exámenes, eso no significa necesariamente que tiene pérdida de la audición. Para confirmar los resultados
 
se debe hacer una nueva prueba dentro de los primeros 3 meses de vida. Recibirá toda la información que necesite antes de recibir el alta del bebé.
· Circuncisión. Si su bebé es varón, deberá decidir si se le practicará o no la circuncisión. Los bebés nacidos a término normalmente pueden circuncidarse antes de que abandonen el hospital. Por lo general, lo mismo sucede con los bebés prematuros sanos.
· Medicamentos. El proveedor de atención médica puede recetarle medicamentos a su bebé para que usted se los administre en su hogar. Antes de que su bebé reciba el alta, el equipo de atención médica le pedirá que compre los medicamentos recetados y que los lleve al hospital. Ellos le enseñarán para qué sirven los medicamentos, por qué los necesita su bebé y cómo administrárselos. También lo ayudarán a elaborar un programa para el hogar para administrar los medicamentos.
· Equipos especiales. Algunos bebés necesitan oxígeno, un monitor de apnea para uso en el hogar u otros equipos especiales. El equipo de atención médica hará los arreglos necesarios para todos los equipos médicos que necesite al momento del alta. La empresa que provee los equipos lo capacitará para usarlos.
Seguimiento después del alta
· Seguimiento del desarrollo Los bebés que nacieron con un tamaño muy pequeño o que tuvieron otras dificultades que pudieron haber afectado su desarrollo se remiten a las clínicas de seguimiento o a los servicios de intervención temprana. Los proveedores de atención médica, terapeutas ocupacionales y fisioterapeutas que se especializan en el desarrollo infantil revisan a los bebés. Si se detecta algún problema, se recomienda el tratamiento temprano para mejorar el desarrollo del bebé.
· Otros especialistas. Al momento del alta, es posible que su bebé deba consultar a otros especialistas, como un médico neumólogo (pulmones), urólogo (tracto urinario), cardiólogo (corazón) u oftalmólogo (vista). Es muy importante para la salud de su bebé que lo lleve a las consultas de seguimiento. Asegúrese de ir a las citas recomendadas según lo programado.



	
	
	
	




Cuándo debe llamar al proveedor de atención médica del bebé
Si está preocupado por su bebé y se pregunta si debería llamar al consultorio de su proveedor de atención primaria, hágalo. Si observa algo inesperado o diferente que le causa preocupación, llame al consultorio. Estos son algunos motivos importantes por los que debe llamar al pediatra:
· temperatura de 100.4 °F (38 °C) o superior (en bebés de menos de 3 meses) o cuando la fiebre sube por encima de 104 °F (40 °C) repetidamente en un niño de cualquier edad;
· [bookmark: _GoBack]síntomas de deshidratación (llanto sin lágrimas, ojos hundidos, hundimiento en la fontanela, pañales que no se mojan en 6 a 8 horas);
· una protrusión que aparece cuando su bebé está calmado y erguido;
· un bebé que tiene dificultad para despertarse;
· respiración rápida o con dificultad (llame al 911 si su bebé tiene dificultad para respirar y comienza a ponerse de color azulado alrededor de los labios o la boca);
· vómitos intensos y repetidos e incapacidad para retener líquidos;
· vómitos o heces con sangre;
· más de 8 evacuaciones con diarrea en 8 horas.

Si tiene una preocupación urgente, llame a su proveedor de atención médica o lleve a su bebé a la sala de emergencias.

Visitas de familiares y amigos
No sienta temor de decirles a sus familiares y amigos que no los visiten inmediatamente para darles tiempo al bebé y a usted de pasar tiempo importante juntos y de adaptarse a la vida en el hogar.
Una vez que empiece a recibir las visitas de familiares y amigos, recuerde que los bebés prematuros que han estado mucho tiempo en la UCIN son más propensos a contagiarse infecciones; por lo tanto, si alguien está incluso levemente enfermo, no debería ir a visitarlos. Las visitas deben ser limitadas y los visitantes siempre deben lavarse las manos antes de tocar al bebé. Los visitantes no deben estar cerca del bebé si están o han estado fumando. Durante las primeras semanas, las salidas fuera del hogar deben limitarse a las consultas al médico. Esto es especialmente importante si su bebé recibe el alta médica durante los meses de invierno. Trate de pedir las primeras citas del día para las consultas de seguimiento, o solicite esperar en uno de los consultorios en lugar de hacerlo en el área de espera principal.
