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La Academia Estadounidense de Pediatría sugiere que todos los padres deben aprender la técnica de reanimación cardiopulmonar (RCP) para lactantes antes de que su bebé abandone el hospital. En el caso de algunas familias, la capacitación de RCP se exige antes de que el bebé pueda recibir el alta. La capacitación de RCP para bebés y niños puede recibirse a través de la Cruz Roja, la Asociación Estadounidense del Corazón, bibliotecas locales, un hospital local o servicios de emergencia locales. Aprenderá las técnicas básicas de RCP para ayudar a su bebé hasta que llegue el personal médico de emergencias. Si ocurre una emergencia, la RCP puede salvar la vida de su bebé al restablecer el flujo de sangre al corazón, al cerebro y a otros órganos, y restablecer la respiración.

La RCP puede ser necesaria en muchas emergencias diferentes, que incluyen asfixia, accidentes, principio de ahogamiento y sospecha de síndrome de muerte súbita del lactante. La RCP funciona mejor cuando se inicia lo antes posible, pero primero usted debe decidir si es necesaria. La RCP solo debe realizarse si el bebé no está respirando, no tiene latidos cardíacos o no está respondiendo.
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Si bien usted puede sentirse muy nervioso conforme preparan a su bebé para darle el alta del hospital, familiarizarse con los procedimientos de emergencia lo ayudará a disminuir el temor y a aumentar la confianza al llevar al bebé a su casa. Trabaje desde un principio con el equipo de la unidad de cuidados intensivos neonatales para que lo ayuden a prepararse para lograr una transición segura del bebé del hospital a su hogar. Si su familia tiene problemas para entender los pasos de la RCP para lactantes, interrumpa al instructor y hágale preguntas.

Después de aprender la RCP para lactantes, repase los pasos con frecuencia. Es común que los padres se preocupen porque creen que no recordarán los pasos de la RCP en una emergencia. Al llamar al 911, explique el problema que tiene. Quien lo atienda tratará de explicarle paso a paso por teléfono el procedimiento, hasta que llegue el equipo médico. Recuerde que el entrenamiento de RCP se imparte para que usted administre cuidados que pueden salvar la vida del bebé y aumentar la posibilidad de que este sobreviva en caso de emergencia, hasta que el personal de emergencias pueda hacerse cargo de la situación.
